
Raadsvergadering, 19 maart 2024

Voorstel aan de Raad

                                                                                                                                                                                       behandeld door: Wim             
                                                                                                                                                                                                                      Moggré

  toestelnummer: 
  zaaknummer : 702587
   e-mailadres : W.Moggre@wijkbijduurstede.nl

Onderwerp:
Uitgangspunten voor de opvang van asielzoekers en inwonersparticipatie op basis van de 
Spreidingswet

Onderdeel programmabegroting
Ruimtelijke ordening, Wonen, Gebiedsontwikkeling en Mobiliteit

Portefeuillehouder:
Iris Meerts, burgemeester
Hans Buijtelaar, wethouder

Concept beslispunten
1. De uitgangspunten voor de opvang van asielzoekers op basis van de Spreidingswet vast te 

stellen, incl. de wijze van participatie van inwoners.

Samenvatting
Op 1 februari 2024 is de Wet gemeentelijke taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen 
(Spreidingswet) in werking getreden. Op basis van die wet en de daarbij behorende 
capaciteitsraming van het aantal op te vangen asielzoekers, dient de gemeente Wijk bij Duurstede 
structureel 152 asielzoekers, onder wie 13 alleenstaande minderjarige vreemdelingen, op te 
vangen. Om invulling te geven aan deze opgave zijn bijgevoegde uitgangspunten opgesteld. Deze 
uitgangspunten zijn in een tweetal bijeenkomsten met uw raad besproken en vormen de basis 
voor de verdere uitvoering van maatregelen. Dit raadsbesluit legt deze uitgangspunten voor 
opvang van asielzoekers en inwonersparticipatie overeenkomstig de bijlage vast. 

Daarnaast hechten wij er aan om hierover het gesprek met de samenleving aan te gaan. Met uw 
raad is afgesproken dat in drie fasen te doen. De eerste fase, die in de maand maart 2024 
plaatsvindt, betreft het bieden van ruimte aan de inwoners om hun gedachten hierover kenbaar te 
maken tijdens bijeenkomsten, in elke kern een inloopspreekuur en via een online vragenlijst. De 
resultaten hiervan worden op 26 maart 2024 met u besproken in een themasessie. Fase twee en 
drie volgen zodra de locaties bekend dan wel in gebruik zijn genomen. Uiteraard blijven wij ook in 
deze fasen in contact met onze inwoners en in het bijzonder met de omwonenden.



Beoogd effect/doel
Met het vaststellen van de uitgangspunten voor de opvang van de asielzoekers en de wijze 
inwonersparticipatie geeft de raad vorm aan haar kaderstellende rol ten aanzien van onze opgave 
die volgt uit de Spreidingswet.

Voortraject en achtergronden
In een tweetal bijeenkomsten op 13 en 27 februari 2024 heeft het college u uitgebreid 
geïnformeerd over de (gevolgen van) de Spreidingswet voor de gemeente en de wijze waarop het 
college inhoud wil geven aan deze wet en aan de invulling van de participatie met de inwoners. In 
de bijlage treft u het resultaat daarvan aan.

Vervolgprocedure
Na vaststelling door uw raad worden de uitgangspunten verder uitgewerkt en wordt de eerste fase
van participatie uitgevoerd. Gezien de korte doorlooptijd is hiermee al een begin gemaakt.

Communicatieparagraaf
Na de bijeenkomst op 27 februari 2024 zijn de uitgangspunten en aanpak van participatie zoals 
afgesproken openbaar gemaakt.

Financiën 
Gemeenten ontvangen middelen ter dekking van de uitvoering van de Spreidingswet. De te maken 
kosten kunnen daaruit worden gedekt.

Bijlagen
Uitgangspunten invulling opgave spreidingswet.

Burgemeester en wethouders van Wijk bij Duurstede,

Nico van den Bergh Iris Meerts
Gemeentesecretaris Burgemeester



Raadsbesluit

De raad van de gemeente Wijk bij Duurstede;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders
d.d. , nr. 702587

gelet op

besluit:
1. De uitgangspunten voor de opvang van asielzoekers op basis van de Spreidingswet vast te 

stellen, inclusief de wijze van inwonersparticipatie.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 19 maart 2024

De raad voornoemd,

griffier, voorzitter,
J.P. de Groot                                    I.P. Meerts


